

“郎昆”落网

■6年前曾冒充央视马国力诈骗十万元
■被抓获时身上藏着数十名人电话号码

涉嫌诈骗苏叔阳等人的“郎昆”终于落网了。

7月29日,冒充郎昆进行诈骗的嫌疑人冯燕宾被抓获。据冯燕宾交代,自今年5月份以来,他冒充“郎昆”多次给文艺界名人打电话,其中对有些事主没有诈骗成功。

其实,冯燕宾在6年前就曾冒充央视体育部领导马国力,狂骗十多万元被判入狱。



假郎昆被捕

行骗

蒙走苏叔阳四千元

7月3日,苏叔阳在家里接到了“郎昆”的电话,“郎昆”高兴地说,中央电视台和联想集团联手,将于7月5日在昆仑饭店举办一场笔会,邀请其出席。一听是“郎昆”打来的电话,苏叔阳当即就答应了。

7月4日早7时,“郎昆”又给苏叔阳打来电话,说参会者可获赠一台笔记本电脑,但要先缴纳个人所得税4250元,并让他现在就去港澳中心附近等着拿电脑。一个多小时后,“郎昆”再次用手机打电话说自己正开会,无法离开,已经安排了一名叫张扬的工作人员办这事。几分钟后,“张扬”在港澳中心附近的小树林旁出现了,苏叔阳按“郎昆”的要求,将4300元人民币交给了“张扬”,并按要求去亚洲大酒店的大堂里等着领电脑,可这名叫张扬的男子却再也没出现过。而再拨“郎昆”的电话时,发现手机已关机。这时,大作家才醒悟到自己被骗了,于是立即报案。

调查

在监控录像中显形



金铁霖也中了招

根据苏叔阳的描述,“郎昆”派来收钱的工作人员“张扬”身高1米8以上,年龄大概四十多岁,皮肤很黑,寸头。在专案组调取港澳中心周边和亚洲大酒店里的监控录像后,发现了一名可疑男子,此人很高很壮,上身穿黑色套头T恤,下身穿深色长裤。经苏叔阳辨认,这名男子就是“张扬”。

在接下来20多天的调查中,民警查实被“郎昆”骗的人还有著名音乐家金铁霖、美术家韩美林等人,诈骗手法基本一样。

栽了

数十名人列入“黑名单”

7月25日,“郎昆”又使用同样手段跟著名作家玛拉沁夫联系,手段与苏叔阳等人遭遇的如出一辙。玛拉沁夫说,当时接到电话时,他听声音确实与郎昆的声音有几分相似,但是不如郎昆的声音低沉,有磁性。而且从言谈中也可以感觉到这个“郎昆”的腔调有些流气,不像受过良好教育的人。因此他马上向央视询问,证实并没有此次活动,遂通知警方。事后他总结说:“只要稍微有点社会经验的人都会发现这是一个骗局。”

警方立即布控抓人,最终在7月29日下午,于北京朝阳宾馆将假郎昆抓获。警察当场从其裤兜里搜出一张抄有数十位知名人士电话号码的信纸,上面的名字包括邓友梅、梁晓声、从维熙、关牧村等诸多文艺界名人,这些名字上有的还被画上了x,比如舒乙、孟伟哉等。据冯燕宾交代,所有画x的都是没有诈骗成功的事主。

招供

差点放弃玛拉沁夫

假郎昆说自己真名为冯燕宾,并交代自己利用时间差一人演双角,既扮演打电话的“郎昆”,又当取钱的工作人员。因为怕被人识破,所以行骗目标都是60岁左右的人,他觉得这样就算被识破,还可以跑掉。可在这次对玛拉沁夫下手时,却碰到了年轻的玛拉沁夫秘书(警察装扮的)与他联系。加上报纸上有假郎昆诈骗一事,警方已立案调查的新闻,冯燕宾心里一个劲打鼓,于是决定放弃这次行动,可最终还是没逃出法网。

冯燕宾供述,他知道郎昆是中央电视台的著名导演,认为郎昆在文艺界有一定权威,遂决定冒充郎昆进行诈骗。从今年5月份开始,他通过114查询台获得了中央音乐学院等单位电话,并以郎昆的名义从各单位骗取知名人士的联系方式,随后打电话邀请这些名人参加“中央电视台与联想集团共同举办的活动”,然后行骗。

老底

6年前就有前科

据警方公布,冯燕宾今年43岁,是北京市无业人员,2000年11月,就曾冒充中央电视台体育部领导马国力进行系列诈骗,对体育界人士诈骗40余起,涉案金额达10多万元,而当时的诈骗方法与现在的一样。6年前,他曾被北京市崇文区人民法院判处有期徒刑6年,今年2月刚被释放,就又干起了“老本行”。

假扮成玛拉沁夫秘书的梁警官透露,冯燕宾只有高中文凭,在第一次入狱前是某厂工人,完全没有像大家所猜测的那样曾经在文艺界待过,或者经过某种专业口技训练等。只是他的声音与郎昆的声音有几分相象而已。冯燕宾一般在早晨或晚上诈骗,因为那时候人们的神经一般处于松懈状态。其实,只要被骗者能向央视核实一下情况,就可以避免上当受骗。

受害人:

下次一定报案

得知假郎昆被抓住的消息,记者拨通了苏叔阳先生的手机。苏先生快人快语地告诉记者,假郎昆这种人就应该受到惩罚。

记者询问他是否通过这件事,获得一些经验,他说:“我什么经验都没有,也不敢保证以后自己就绝对不会上当受骗,但以后凡遇到别人跟我提钱的事,我都要跟家人商量,不能再自己做主。”同时他意识到:“现在很多骗子就是利用了年龄大的人容易轻信别人的特点。要是年轻人遇到这种事情,反应可能就跟我们不一样了。”

虽然骗子落网了,但苏叔阳还是有点烦恼:“自从从我报案以后,记者的电话就源源不断地打进来,我连正常的写作时间都保证不了,这个是我当初没有想到的。不过,如果下次遇到这种事情我一定报案。”

前天,记者试图与郎昆取得联系,但是其手机已转到移动秘书台。

警方:

骗子好冒充名人

警方发现,一些骗子往往以熟人或名人的名义打电话,抛出参加活动送高级礼品的诱饵使人上当,大家应该注意:

1. 遇到类似以得到奖品为名的一些活动,要亲自与主办方核实情况。
2. 对于一些以钱物为诱饵的人不要轻信。
3. 名人已经成为现在很多诈骗案中的“主角”。对“名人”更要提高警惕,多思考。而对于追星族,名人们也不要盲目相信。
4. 提醒身边的亲戚、朋友和同事,不要轻易将自己的联系方式告诉他。

北娱

65元玩转嘉年华

日前,世界顶级娱乐品牌“欧洲之星嘉年华”来宁活动正式启动。昨天下午,记者来到活动所在地南京绿博园,先睹为快,不但亲身感受到了现场紧张忙碌的气氛,而且得知活动门票暂时定价为65元。

正在安装

记者在现场看到,风景如画的绿博园里,众多工人正顶着火辣辣的太阳安装各种游乐项目。工程总监告诉记者:“游乐场共分为三大区,主场区、苗圃区以及正对大门的那块场地。此外,我们还建设了购物亭和美食亭。现在,所有大型游戏项目都已经到了绿博园,配件还在梅山码头,今天晚上全部运过来。大大小小的游戏项目加起来有三十几项呢!”

在最大的游乐场区,记者看到地上堆放了近十件白色的“庞然大物”,工程总监说:“这就是光辉摩天轮的‘翅膀’,一个‘翅膀’就有20米长。”除了“翅膀”外,现场还堆放着摩天轮的“大脚”,以及将会被安装在摩天轮中央的发光物。工作人员把这些发光物比作“太阳”,它会随着摩天轮的转动而发出耀眼的光芒。

工作人员对摩天轮的安装尤其谨慎:“这座摩天轮是整个场地中最耀眼的,安装

起来也特别复杂。”据悉,安装完所有设施大约需要一周的时间。

票价不高

据了解,“欧洲之星嘉年华”游戏项目共分三大类:大型刺激性设备,如海盗船等;“合家欢”设备,主要指惊险度不高,适合全家游玩的项目,比如摩天轮;此外还有专为小孩子准备的游戏项目。因此,胆小的游客不用担心没地方玩。

主办方不仅对机动游戏机的安全问题严格把关,还考虑到了环保问题:“我们所有的发动机全部是环保型的,不会带来噪音和其他污染。”

此外,门票多少钱是所有游客最关心的问题。负责人表示:“门票暂时定价为65元,5元一个代币,而且65元是包括30元绿博园门票的。游戏项目的票价也不是很高,只要花两个代币就能坐上摩天轮,俯瞰河西全景了。”

实习生 周悦 快报记者 李谷



“欧洲之星嘉年华”资料图片

邵逸夫被指父子情薄

邵逸夫因肺炎入院,TVB要卖盘。两大新闻把香港媒体弄得“神经质”,为了得到独家新闻,香港“狗仔队”全出动24小时紧盯邵逸夫。护夫心切的方逸华日前秘密安排“反偷拍”。妻子关心丈夫,而邵逸夫的孩子亲友却显得很冷漠。

据悉,由邵逸夫入院至出院,各大传媒都十分紧张,唯独“主人家”TVB是不闻不问。不料日前的一个下午,在邵逸夫的住所门外,除了“狗仔车”外,还出现了一辆TVB的采访车,其间有一辆保姆车开出,在场传媒开车追拍。但谁知,这一切都是由方逸华策划出来的“空城计”,目的是要拍下传媒追访邵逸夫时险象环生的情况,直接地批评传媒的追访,影响了邵逸夫的安全。

方逸华一直护在邵逸夫身旁,而邵逸夫的亲友则显

得有点冷漠。邵逸夫与已故的第一任妻子黄美珍育有两子两女。长子邵维铭一直跟随伯父在新加坡打理当地的生意,邵维铭与弟弟邵维钟并没有回香港探望父亲。邵逸夫三哥邵仁杖的媳妇被香港媒体追问邵逸夫入院消息时很惊讶:“啊!我们不知道,我们很少同邵逸夫联络。”而邵逸夫侄儿邵维锋的太太也说:“香港的事情我们没有理会。”

至于邵逸夫本人出院以后,除了露脸两次就再也没有出门过。据悉,他现在身体状况还算良好,因为他有一套养生之道,让其驱除病魔。原来邵逸夫每天只睡五小时,每天五时许便起床。花最少四十五分钟打坐、耍太极和练习武当山气功师傅教授的气功。就算在家中也经常走来走去,保持足够运动量。

东早

都市放牛为篮球写歌

近日,网络红人都市放牛透露,对江苏体育休闲频道举办的“CBA,你的舞台,你来秀”活动很感兴趣,并主动参加球迷之歌歌词部分的创作比赛。

谈起参加此次球迷之歌比赛的原因,都市放牛说:“我本身就是一个篮球迷,每年的比赛我都看。2004年我看了所有的比赛,江苏队最后被广东队翻盘了,看了后我心里很难受,在回去的车上忍不住哭了。我希望能够为江苏篮球的发展尽自己的一点力。”

自今年6月,都市放牛宣布成立“菜刀门”后,他自任掌门人,称要以杂文为“镇派之宝”,反对文坛的僵化语言,并在其博客和某论坛发起宣传攻势,广收门徒。都市放牛的举动在网上引发争议。日前,都市放牛一边巩固自己的“菜刀门”,一边创作球迷之歌,据悉,都市放牛的参赛歌曲已经创作完成,歌名是《陪你等待第一缕阳光》,歌词表达了一名球迷要与自己的球队血肉相融的真实情感。

快报记者 孙伊



苏叔阳被骗了四千元